



郭庄回族乡:基地埋水管

镇平县郭庄回族乡建起仨蔬菜基地

元旦过后,镇平县郭庄回族乡一望无垠的田野里生机勃勃,村民们正在开挖沟渠,铺设喷灌装置。

2013年,郭庄回族乡现代农业实现开门红——引进了第三个千亩无公害蔬菜基地。

2005年,郭庄回族乡引进深圳市辉银投资公司,兴建团兴蔬菜公司,面积2500余亩。

一花引来百花开。2011年,该乡引进南阳市宜枫农业综合开发有限公司,建成了第二个无公害蔬菜基地。

今年,再次成功引进广东省河源市华泰农业发展有限公司,一期投资1500万元,流转土地1500亩,预计4月可全面投产运营。

郭庄回族乡是典型的平原农业乡,然而,就是这样的小乡,近年来却连续建设了3个现代农业蔬菜公司,连片开发土地达5500亩,成为投资兴业的一方热土。

“发展现代农业,是破解‘三农’问题的一把金钥匙。”该乡党委书记孙晓波激情满怀地说。

该乡引进的3家公司,均是具有独立法人资格,完善的工商、税务注册登记的农业公司。公司均有雄厚的资金实力,市场营销网络十分完善,具体管理人员或入股或年薪聘请,企业内部机制健全,土地租赁期限均在15年以上。

蔬菜公司的运营,带动了当地1200余名群众到企业工作,人均月收入达1500元以上。3年前,团村村民刘庚玉将自家5亩地转租给团兴蔬菜公司,种植订单蔬菜。尝到甜头的刘庚玉向记者说起了2012年的收益“细账”:“租金2500元,佣金12000元,再加上粮食直补,共给家里带来了15000余元的收入,每亩收益超过3000元。”

孙晓波介绍,该乡三年内蔬菜面积将扩展到1万亩,在规模、品质品种、营销空间等方面再上一个新台阶,将郭庄回族乡打造成全市现代农业示范点。(王涵 余修师 张恺)

卧龙区王村乡民生实事用心办

“校车规范了,俺娃子去上学就放心了。”1月7日,卧龙区王村乡何营村村民宋军峰望着整治后规范化的校车一脸喜悦。

冬季道路存在隐患多,家长对孩子出行极不放心。为做好涉校车辆冬防工作,减少和预防重特大交通事故发生。元旦过后,王村乡对辖区内接送学生、幼儿的运营车辆进行了全面摸底排查,给家长吃了一颗“定心丸”。

重民生,听民意。上述工作只是王村乡今年民生工程建设工作之一。

教育优先发展。为改善学校办学条件,王村乡整合全乡教育资源,成立鱼池、王村、方营三所中心小学,改址新建了王村中心小学,教学条件得到很大改善。年初,王村乡还对全乡13家幼儿园的食堂卫生进行检查,对存在食品安全问题的4家幼儿园下达了停业限期整改书,极大消除了安全隐患。

就业渠道拓宽。为了扩大就业,王村乡强力优化区域经济发展环境,

王村乡党委书记张建龙说:“民生无小事,件件用心办。在新的一年里,我们将为群众办好一件件实事、好事,让群众幸福指数不断攀升。”

(王涵 张若愚 李金涛)

上市公司来兴业

1月7日,新野县产业集聚区国星光电半导体照明有限公司建设工地上,机声隆隆,塔吊林立,热闹非凡。

该项目是新野县五星镇的招商引资项目。项目建成后,将成为广东佛山国星光电(上市公司)主要生产基地,辐射带动山西、陕西、湖北、河南等周边省市市场。目前,项目已完成投资额8000万元。

去年以来,五星镇采取以情招商、以商招商等多种形式,坚持走出去与请进来相结合,创新招商方式,落实招商责任,全力推进招商引资工作,取得了明显成效。

五星镇位于新野县东南部,距离县城17公里,地处豫鄂边缘,与湖北省朱集镇相毗邻。新年新气象。进入2013年,五星镇坚持“干”字当头,狠抓项目建设、特色产业、新型农村社区建设等重点工作,实现了新年开门红。

道路畅通了,集镇漂亮了,小洋楼住上了,群众的幸福生活正如日中天。(王笑 王冬安 樊琰琰)

乡镇新年“开门红”

十八大的召开,加快实现城乡一体、持续增强农村活力,给乡镇大发展注入一针强心剂。

新年伊始,新型城镇化的引领,新型农村社区的催化,让南阳200多个乡镇进入了最活跃的蝶变期和成长期。

小城镇建设已走到关口,建设的动力和势头,也会前所未有的十足和迅猛。

南阳小城镇建设活动的主体是“星级乡镇创建”,目前,全市命名的星级小城镇达160个,覆盖率达77%。其中,五星级小城镇24个,四星级小城镇42个,三星级小城镇24个,二星级小城镇34个,一星级小城镇36个。

“国家级重点镇、省级重点镇、市级重点镇、特色名镇、星级小城镇、一般城镇”的梯次结构,在南阳已然形成,支撑着全市新型城镇化和小城镇建设飞速前进。

2013年元旦刚过,南阳各个乡镇就呈现出勃勃生机,气象万千。产业、项目、民生、社区,创造新景象,抢得好先机,赢得开门红,每一个“轮子”都全速运转。

一步先,步步先。南阳乡镇的生命力,是如此的旺盛;南阳乡镇的前进力,是如此的强劲。

日前,记者走访了几个乡镇,请读者欣赏他们“开门红”的精彩故事吧。



荆紫关镇:一桥变通途

淅川县荆紫关镇淇河架桥惠乡邻

元旦,从冯营村走亲戚回来的孙家湾村民刘长海掩饰不住内心的喜悦,笑着说:“以前去冯营村串亲戚,骑摩托车要一个半小时还到不了,现在同样是骑摩托车,二十多分钟就能到了,因为狮子沟淇河大桥元旦试通车了,今后再也不用绕圈走路啦!”

狮子沟淇河大桥位于淅川县荆紫关镇狮子沟村,横跨淇河,东连209国道,南接荆狮公路,是荆紫关连通沪陕高速的重要交通咽喉。大桥总投资700多万元,全长260米、宽7.5米。

大桥的建设,极大改善了淇河两岸一万多名群众的出行条件,对提升荆紫关三省沿边交通枢纽的地位,方圆百里经济、边贸中心地位,提高辐射带动能力都有重要意义。

2012年以来,随着经济发展的提速,荆紫关镇财政收入不断增长,该镇党委政府把全力保障和改善民生,提升群众幸福指数作为出发点,加大了对民生工程建设的投入力

度。不仅在交通道路、农田水利、农村电网等基础设施建设上加大了资金投入,而且在改善学校教学条件、镇敬老院居住条件上投入了大量精力、人力、物力、财力,解决了一批群众关心、关注的民生问题。

2012年,荆紫关镇实施了一系列民生工程:

投资400余万元建成了高标准的镇中心敬老院,使200多名集中供养的五保老人衣食无忧;投资近300万元的镇中心幼儿园目前正在建设,农历年底可完成主体工程;投资150万元的汉王坪、李营、穆营三村农村环境综合整治项目工程已顺利完工;整村推进陡岭乡村道路项目工程基本结束,投资409.91万元的双河村生态移民项目工程正在实施;投资493万元在荆紫关辖区内实施了农网升级改造工程,彻底解决了镇区用电负荷紧张问题,确保了企业正常生产,取消了自供区,实行统一供电。

(王涵 夏季风 时文锋)



红泥湾镇:建设工地忙



王村乡:大棚助增收



五星镇:新型社区美



赵河镇:家门口上班

宛城区红泥湾镇“三驾马车”促冬忙

国家级示范合作社——南阳市宛城绿源园艺专业合作社落户,首批20座大棚开工建设;

历年来开发面积最大的农业项目,全区唯一的2.5万亩农综开发项目落户,今年建设进度再提速;

新签约工业项目3个,移民工业园机器轰鸣,人声鼎沸,一派大干快上的景象,工业新区两个项目正在筹建;

新年伊始,地处宛城东北门户、位居四县区接合部的宛城区红泥湾镇,倾力打造新型农业现代化和新型工业化发展新亮点,呈现新气象。其中,引进工业项目9个,涉及食品加工、彩钢制品、新型能源、新型建材、现代养殖等产业,已建成3个,在建4个,签约两个,全镇工业企业总数达到23个。

该镇农综开发项目建设再提速。项目涉及南北6个行政村,总投资2411万元,规划打造两个万亩以上精品示范方。为及早建好示范方发挥效益,镇、村、施工企业同心协力、克难攻坚,元旦期间不停歇,共投入施工队伍35个,大型机械36台,开展作业面28处。

(王笑 张学申 胡述显)

“幸福快车”加速度

“住在新社区,上班试验区;大镇连镇区,城乡成一体。2013年,我们将搭上准小康的‘幸福快车’。”昨日,方城县赵河镇枣庄村农民许中华说。

该镇党委书记余瑞平说:“城镇化是一列‘幸福快车’,镇区是‘火车头’,新型农村社区是‘车厢’,高产高效现代农业和农区工业化是‘车轨’。”

加速赵河镇区建设。该镇将镇区规划面积由2.3平方公里增加到8.2平方公里,累计投资两亿多元。实施了镇区污水管网等一批城镇重点项目,建成了商务步行街和亿家福等大型超市4家,配套建设了赵河大桥、滨河游园、文化广场和400亩湿地水面,使赵河镇一举跃升为南阳市五星级城镇。

加速新型农村社区建设。该镇整合赵河两岸7个行政村,着力打

造西连镇区、东连农业改革试验区的枣庄万人新型农村社区。2012年,枣庄社区占地68亩,规划175套住宅的社区一期工程正在加速推进。枣庄社区已成为方城县7个南阳市级重点社区之一。

加速转变农业发展方式改革试验区建设。该镇借助河南农大顶层设计,强力打造高产高效现代农业,建立了万亩连片吨粮田示范方,发展蔬菜大棚145座,联动大棚54座,引进农业企业和经营大户13家,成立农机、农作物、蔬菜、畜牧专业合作社10家,培育了彩虹西瓜等七彩瓜菜品牌。试验区目前已被确定为南阳市四大现代农业示范区之一、南阳市高效生态经济示范区和南阳市农业科技园区。

新型城镇化为赵河镇农民创造了宜居宜业、生态和谐的生产生活环境。(王笑 陈新刚 王灿)